
Câmara Municipal de Cordeirópolis
Edifício “Dr. Cassio de Freitas Levy”

                                                                                  

ÁTA DA TRIGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA
SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORDEIRÓPOLIS, REALIZADA EM 29 DE
OUTUBRODE 2013.

Aos vinte e nove dias do mês de outubro de dois mil e treze reuniu-se a Câmara Municipal de
Cordeirópolis, no Centro de Convivência do Idoso "Usvanda Pinto Tamiazo", à RuaJoão Roveda, nº 639,
no Jardim São Paulo, para a realização da trigésima sexta sessão ordinária, da primeira sessão
legislativa, da décima sexta legislatura, sob a presidência do vereador José Geraldo Botion, sendo
secretários os vereadores David Bertanha e Alceu da Silva Guimarães. Feita a verificação de presença,
estavam em plenário os seguintes vereadores: Alceu da Silva Guimarães, David Bertanha, Fátima
Marina Celin, Jonas Antonio Chaves, José Geraldo Botion, Liliane Aparecida Broeto Genezelli, Odair
Peruchi, Rosivaldo Antonio Pina e Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira. Realizada a verificação de

presença, e havendo número legal, abriu-se ao Expediente, onde foram apresentados os seguintes
requerimentos: nº 149/2013, do vereador Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira, que apela à

concessionária Centrovias a viabilidade do estudo de iluminação no trevo Waldemar Fragnani sobre a

Rodovia Washington Luiz (SP-310). Em discussão, o vereador Sérgio Balthazar questionou o porquê da
falta de melhorias nesse trevo e falou do perigo de se transitar neste trecho à noite. Jonas Chaves
informou que também foi solicitada a iluminação no trevo através de indicação e que a

responsabilidade da iluminação é da Prefeitura Municipal. Em aparte, o vereador Sérgio disse que não é
possível esperar mais. Em aparte, o vereador Odair Peruchi esclareceu que os investimentos neste setor
são arcados pelo município e acredita que a não-realização desta obra é devido a um problema de
caixa; disse ainda que a obra trará segurança para a população. David Bertanha parabenizou o

vereador Sérgio pelo requerimento e informou que solicitou um orçamento para a colocação de noventa
postes de iluminação e que o custo gira em torno de trezentos mil reais; falou sobre afalta de segurança
no local. Fátima Celin afirmou que foram realizados vários debates a respeito da iluminação pública;
disse que o Trevo Waldemar Fragnani é uma reivindicação antiga, por conta da necessidade de
segurança da população; informou que houve uma reunião, em abril deste ano, com os representantes
da Centrovias e que estes alegaram que esta reivindicação não constava no contrato. Em votação
simbólica, foi aprovado por unanimidade. Após a aprovação, o autor convidou os demais vereadores a
apoiarem o requerimento; nº 150/2013, do vereador David Bertanha, que requer informações a
respeito da condução que levou algumas crianças a pedido da vereadora Fátima Marina Celin. Fátima
Celin esclareceu que o pedidofoifeito pela Coordenação da Criança e do Adolescente. Sérgio disse não
concordar com o requerimento. O Sr. Presidente lembrou que, de acordo com a nova lei os

requerimentosendereçados ao Prefeito Municipalnão cabem discussão. O Sr. Presidente explanou sobre
as visitas que realizou, juntamente com o vereador Alceu Guimarães, no Complexo Aquático Jair
Cipriano e no Conjunto Habitacional Jardim Lise; informou, também, sobre a visita realizada,
juntamente com o vereador Odair, na Casa da Esperança; e também na obra da creche do Jardim São
Francisco, onde questionou a amarração dasferragense a fiscalizaçãoda obra. Foram apresentadasas
seguintes indicações: nº 613/2013, do vereador Rosivaldo Antonio Pina, solicitando a implantação de
redutores de velocidade na Avenida Carlos Hespanhol, sentido Bairro-Centro, próximo ao número 203;
nº 614/2013, do vereador Rosivaldo Antonio Pina, solicitando operação “tapa-buracos”, na Rua João
Magrin na altura do nº 339, Vila São José II; nº 615/2013, do vereador Rosivaldo Antonio Pina,
Solicitando operação “tapa-buraco”, na Rua Angelo Zaros, esquina com a Rua Alice Zaia Gardezani,
Jardim Progresso; nº 616/2013, dovereador Jonas Antonio Chaves, solicitando a abertura da alça da
rotatóriaJosé Francisco Nardini que daria acesso na Rua Camilo Botechia com a Rua Mauro Calderaro,
Residencial Paraty, para saída e entrada de veículos da Zona Sul; nº 617/2013, do vereador Jonas
Antonio Chaves, solicitando a construção de um novo cemitério municipal; n$/618/2013, do vereador
Jonas Antonio Chaves, solicitando a colocação das placas de identificaçãoge ruas no Jardim Lise; nº
619/2013, da vereadora Liliane Aparecida Broeto Genezelli, solicitando/afinclusãode hidroginástica | À

no Ginásio do Jardim Progresso; nº 620/2013, da vereadora Lilia parecida Broeto Genezellt=,
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solicitando providências com relação ao buraco existente na rotatória entre a Av. Wilson Diório e a Rua
do Barro Preto; nº 621/2013, do vereador Rosivaldo Antonio Pina, solicitando a execução da pintura
da "Sinalização Horizontal de Espaço Veicular” delimitandoo espaço exato que cada carro pode ocupar
em todas as imediações de nossa cidade; nº 622/2013, da vereadora Fátima Marina Celin, solicitando
ações permanentesde prevenção à dengue nas áreas sem água encanada; nº 623/2013, da vereadora
Fátima Marina Celin, solicitando a realização de um mutirão de limpeza em terrenos baldios, prevenção
e combate à dengue; nº 624/2013, da vereadora Fátima Marina Celin, solicitando a limpeza
permanente em centros esportivos, praças, jardins e outros, para prevenção e combate à dengue; nº
625/2013, da vereadora Fátima Marina Celin, solicitando a nivelaçãodas guias e sarjetas para evitar a
água parada da chuva, prevenindo e combatendo à dengue; nº 626/2013, do vereador Rosivaldo
Antonio Pina, solicitando a troca de uma lâmpada queimada na Rua Paulo Botion em frente ao número
338, bairro do Cascalho; nº 627/2013, da vereadora Fátima Marina Celin, solicitandoa realização de
gincana interescolar de mobilização, prevenção e combate à dengue; nº 628/2013, da vereadora
Fátima Marina Celin, solicitando a integração de diversas secretarias e a mobilização da sociedade
para a prevenção e combateà dengue. Fátima Celin informou que na última audiência pública da Saúde
foi abordada a questão da dengue; que a Secretária da Saúde participou de encontro estadual para
discutir o assunto; afirmou que, somente com a participação da sociedade e do poder público, é que o

problema será solucionado. Não foram apresentados requerimentos e indicações verbais. Foi lida a

seguinte correspondência: Ofício nº 184/2013, que encaminha a Lei nº 2918/2013, que regulamenta
o exercício das atividades profissionais no transporte de passageiros, “moto-taxistas”, na entrega de
mercadoria e no serviço comunitário, Motoboy, com o uso de motocicleta, e a Lei nº 2919/2013, que
institui o “Dia Municipal da Auxiliar de Desenvolvimento Infantil (ADIs) e Pajem no município de
Cordeirópolis” e outras providências. Encerrado o expediente, foi realizada a verificação de presença.
Havendo número legal, iniciou-se a Ordem do Dia,onde foi recebido o seguinte projeto: Projeto de Lei
nº 93, de 24 de outubro de 2013, do Prefeito Municipal, que dispõe sobre alteração no $ 3º do art. 3º
da Lei 2.913/2013, para ampliar o Conselho Municipal de Políticas Públicas sobre Drogas e dá outras
providênciascorrelatas. Estava prevista a Discussão e votação do Veto (Mensagem nº 10/2013) do
Sr. Prefeito Municipal ao Projeto de Lei nº 32, de 8 de abril de 2013, do vereador Sérgio Balthazar
Rodrigues de Oliveira, que dispõe sobre a colocação de placas informativas em obras públicas
municipais. Em discussão, Sérgio Balthazar disse discordar do veto do Sr. Prefeito Municipal, pois
entende que o projeto é de competência do Legislativo. O Sr. Presidente suspendeu a sessão por cinco
minutos. Reaberta a sessão, Fátima Celin afirmou que nas obras dos Governos Federal e Estadual
existem placas informativas. Em aparte, o Sr. Presidente informou que existe uma Lei Federal, a lei de
transparência, que obriga a publicação dos custos das obras na internet, nos jornais, nas rádios e

acredita que, baseado nesta lei, que o advogado da Prefeitura tenha solicitado o veto. Fátima Celin disse
que a população quer conhecer as fases das obras e exige transparência. David Bertanha disse ser a
favor da transparência e que é necessário ter conhecimentodo que acontece nas obras públicas, para
dar respostas à população; que propôs a contratação de um engenheiro para fiscalizar as obras
públicas, mas foi informado de que não há possibilidade de contratação do profissional pela Câmara.
Em aparte, Sérgio Balthazar disse ser favorável à contratação de um engenheiro para auxiliar na
fiscalização das obras. Odair Peruchi questionou, caso o veto seja derrubado,a quem cabe a sanção da
lei. Em aparte, o Sr. Presidente falou da satisfação de ter sido Prefeito e não ter vetado nenhum projeto
em seu mandato; afirmouser favorável à transparência e que esta é necessária para a administração.
Em aparte, Sérgio Balthazar disse o projeto dá mais força à Lei Federal, para que se possa ter mais
transparência. O vereador Odair solicitou o adiamento da discussão e votação por uma sessão. Alceu
Guimarães justificou seu voto, com base no artigo 117, VI do Regimento Interno e questionou a presença
do advogado da Câmara Municipal. O requerimento foi aprovado em votação simbólica. Fátima Celin
esclareceu que o projeto tem dois pareceres favoráveis e por isso o vetodeveseser défrubado. Discussão /

e 013, do Sr. Prefei q
te 30/04/2009 (criação
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é quatro empregos de Educador Físico). Em discussão, Fátima Celin falou sobre a importância do
aumento do número de educadores físicos; afirmou que é essencial o funcionamento dos centros
esportivos, pois atendem às necessidades das crianças e adolescentes. Rosivaldo Pina disse que o

educador físico é muito importante na orientação dasatividadesfísicas. Odair Peruchi esclareceu que o
emprego de educador físico será ocupado por aprovadosem concurso público. Liliane Genezelli afirmou
que o concurso para educador físico é muito importante, pois há deficiência destes profissionais no
município;falou da sua expectativa na contratação destes educadores físicos, para que se tenha aulas
de hidroginástica, para uma melhor qualidade de vida da população. O Sr. Presidente afirmou que,
quando a Casa da Esperança mudar de local e quando a Creche do Jardim São Francisco for
inaugurada, será necessária a contratação de mais profissionais. Sérgio Balthazar parabenizou o Sr.

Prefeito pela iniciativa do projeto, citando alguns locais que necessitam do profissional. Alceu
Guimarães afirmou que são necessárias ações que possam ocupar o tempo dos jovens, como ações
esportivas. Em aparte, Sérgio Balthazar concordou que a orientação de um profissional é muito
importante na prática esportiva. Em votação nominal, foi aprovado por unanimidade. Discussão e
votação do Projeto de Lei Complementar nº 13, de 21 de outubro de 2013, do Sr. Prefeito
Municipal, que dá nova redação ao artigo 2º da Lei Complementarnº 183, de 12 de junho de 2012, que
"autoriza a permuta de áreas para ampliação do Cemitério Municipal, conforme especifica e dá outras
providências”, Em discussão, o vereador Odair esclareceu que o projeto é um acerto de matrícula. Em
votação nominal,foi aprovado por unanimidade.Discussão e votação do Projeto de Lei nº 91, de 14
de outubro de 2013, do Sr. Prefeito Municipal, que autoriza a transferência derecursos financeiros às
autarquias municipais e dá outrasprovidências.Como Líderdo PPS, o vereador Rosivaldo Pina solicitou
a suspensão da sessão por dez minutos, o que foi aceito pelo Sr. Presidente. Reaberta a sessão, o Odair
Peruchi solicitou o adiamento da discussão e votação do projeto por duas sessões, que foi aceito por
unanimidade. Discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº 10, de 7 de outubro de
2013, da Mesa Diretora (José Geraldo Botion, David Bertanha e Alceu da Silva Guimarães), que cria
empregos efetivos e extingue empregos efetivo e comissionado no Quadro de Pessoal da Câmara
Municipal de Cordeirópolis (empregos de vigia, auxiliar de limpeza e controlador interno). Em
discussão, Sérgio Balthazar parabenizou a Mesa Diretora pelo projeto. Em seguida, Rosivaldo Pina
solicitou suspensão da sessão por três minutos, o quefoi aceito pelo Sr. Presidente. Reaberta a sessão, o

Sr. Presidente explicou que a contrataçãodos vigias é necessária, pois hoje a segurança é realizada pela
Guarda Municipal e algunsperíodosficam a descoberto; e que as auxiliaresde limpeza são terceirizadas
eo Tribunal de Contas solicitou a contratação por concurso público. Fátima Celin afirmou que o projeto
é muito importante, principalmenteporque está sendo debatido o projeto de terceirização no Congresso
Nacional. O Sr. Presidente explicou sobre os cargos a serem preenchidos pelo concurso público. Em
votação nominal, foi aprovado por unanimidade. Discussão adiada e votação do Projeto de Lei nº
55, de 4 de junho de 2013, da vereadora Fátima Marina Celin, que institui a Política Municipal de
Prevenção, Controle e Combate à Dengue, sob a denominação institucional "Cordeirópolis Sem Dengue”.
Fátima Celin solicitou o adiamento da discussão e votação do projeto por duas sessões, o que foi aceito
por unanimidade.Discussãoe votação do Projeto de Decreto Legislativo nº 5, de 18 de outubro de
2013, da Mesa Diretora (José Geraldo Botion, David Bertanha e Alceu Guimarães), que dispõe sobre a
adesão da Câmara Municipal de Cordeirópolis ao Protocolo Estatutário do Parlamento Regional do
Aglomerado Urbano de Piracicaba -"Parlamento Regional". Em discussão, Fátima Celin disse que é

fundamental a iniciativa do Aglomerado Urbano, pois trata de questões regionais. Sérgio Balthazar
parabenizou a Mesa Diretora pelo projeto e afirmou que a formação do Aglomerado Urbano é muito
importante. Odair Peruchi frisou que o Aglomerado é o início de um trabalho e que o Parlamento é

muito importante. Rosivaldo Pina cumprimentou a Mesa Diretora e falou sobre a importância do
Aglomerado. Alceu Guimarães explicou que o Aglomerado é essencial para os municípios que querem
obter recursos e o peso que ele tem perante aos Governos Estadual e Federal. O Sr. presidente agradeceu
a todos os vereadores e afirmou o objetivo do Parlamento é buscar o intg É de cada município,
unindo todos. Em votação simbólica, foi aprovado por unanimidade. Ençgrrágá-a Ordem do Dia, foi
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eúlizada a verificação de presença. Havendo número regimental, seguiu-se a Explicação Pessoal, onde
falaram os seguintes vereadores: Alceu Guimarães falou sobre a visita realizada em São Paulo,
juntamentecom os vereadores Rosivaldo Pina e David Bertanha, na Federação dos Bancários, buscando
informações técnicas de maneira a contribuir para a instalação de agências bancárias para a zona sul
da cidade; que também estiveram com o Secretário Estadual de Gestão Pública, Davi Zaia, levando ao
conhecimento deste as necessidades da cidade em relação às estradas, ao esgoto e ao transporte na
área da saúde; informou sobre a visita ao HMC, onde falaram com o Presidente Executivo, Antonio Luiz
Vasquez, sobre projetos para a aquisição e manutenção da frota para a saúde; sobre as visitas
realizadas ao gabinete do Deputado Arnaldo Jardim, no escritório do Senador Aloysio Nunes e na
Sociedade Veteranos de 32; falou sobre o projeto de incentivo à leitura de autoria do escritor Laé de
Souza, expôs as propostas do Presidente Nacional do PPS, Roberto Freire, através do material
distribuído para os vereadores. Odair Peruchi solicitou a prorrogação da sessão por mais
60(sessenta) minutos, o que foi aceito pelo Sr. Presidente. Fátima Celin informou sobre a audiência
Pública, realizada no Sindicato dos Engenheiros em São Paulo, onde estavam presentes os

representantes da ANEEL (Agência Nacional de Energia Elétrica) e de vários municípios paulistas, para
discutirem sobre a iluminação pública; afirmou que a Resolução414/2010 da ANEEL está beneficiando
as concessionárias e que esta não tem validade, pois nãoé lei, propondo que o Prefeito Municipal retire
seu projeto sobre a iluminação pública. Em aparte, Sérgio Balthazar afirmou que é necessário esgotar
as discussões sobre a iluminação pública para posteriormente dar entrada neste projeto. Fátima Celin
disse que este assunto deve ser levado ao Parlamento Urbano do Aglomerado Urbano de Piracicaba. Em
aparte, o vereador Odair Peruchi disse ser importante que a Câmara Municipal apresente uma
proposta, solicitando a retirada da obrigatoriedadeda municipalização da iluminaçãopública. Fátima
Celin informou sobre a audiência realizada na ARTESP (Agência Reguladora de Serviços Públicos
Delegadosde Transporte do Estado de São Paulo) para discutir o projeto da alça de acesso da entrada
principal da cidade para a Rodovia Washington Luís, sentido São Paulo;falou sobre a audiência sobre
violência contra as mulheres, onde foram discutidos os motivos e as ações do Governo do Estado. O Sr.

Presidente parabenizou o Sr. Ângelo Celin, pai da vereadora Fátima Celin, pelo seu 85º aniversário. A

vereadora agradeceu a lembrança e afirmou que muito do que defende aprendeu com o pai. Rosivaldo
Pina falou das visitas realizadas em São Paulo, juntamente com os vereadores Alceu Guimarães e David
Bertanha, na busca de melhorias para o município. Sérgio Balthazar sugeriu a retirada do
requerimento nº 150/2013, do vereador David Bertanha, por considerá-lo indelicado e provocativo e

parabenizou o Sr. Ângelo Celin pelo seu aniversário. O Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e

encerrou a sessão, sendo lavrada a ata nos termos do art. 123 do Regimento Interno. 
Ds o
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